Witam Was kochani! Mam nadzieję, że dzielnie znosicie sytuację, w której wszyscy się znaleźliśmy, że sumiennie podchodzicie do obowiązków związanych z nauką w domu i nie przysparzacie rodzicom kłopotów, a wręcz przeciwnie - staracie się wprowadzać w domu miłą atmosferę.
Ed. polonistyczna: Kochani! porozmawiajcie z rodzicami na temat tego, co to jest ,, pasja", a potem przeczytajcie o marzeniach chłopca( wstęp do czytanki) oraz czytankę ,, Amelka i ekipa filmowa". Spróbujcie odpowiedzieć sobie na pytania do czytanki. Potem uzupełnijcie ćw. 1, 2, 3 i 4(bez pisania wywiadu ) zdj. str. 71.
Ed. Matematyczna
Doskonalimy dodawanie i odejmowanie oraz zapisywanie liczb, w związku  tym wykonajcie ćw. 1 i 2 str.46 ( ćw. do matematyki) zdj.
Dla chętnych: Napisz pytania do zadań, rozwiąż je i zapisz w zeszycie. zad. 1. Karol poszedł z pięcioma kolegami do kina. Chłopcy zapłacili 45 zł. zad. 2. Włodek pojechał z klasą na wycieczkę do kina. Dzieci kupiły 18 biletów i zapłaciły 90 zł.  zad. 3. Teresa kupiła 8 znaczków po 5 zł i 7 znaczków po 2 zł. zad.4. Justyna zebrała w skarbonce 5 banknotów po 10 zł i 4 po 20 zł. Zabrała z niej na wycieczkę 30 zł. 
Powodzenia! 

