Język polski klasa VII

W dniu 6.04.2020 r. (poniedziałek) realizujemy temat (1 godzina): „Wyobraźnia” – Salvador Dali „Trwałość pamięci”; 
-podręcznik str. 205: przyglądamy się reprodukcji obrazu, zapoznajemy się z informacjami poniżej reprodukcji po prawej stronie (metryczka); zastanawiamy się nad udzieleniem odpowiedzi na pytania: 1,2,3,4 (nie udzielamy pisemnej odpowiedzi).
Pisemnie odpowiadamy (i przesyłamy na adres zenon.kubala08@gmail.pl ) na zagadnienia:

-wyjaśnij termin „surrealizm” (dowolne źródło),

-zinterpretuj (wyjaśnij) tytuł dzieła „Trwałość pamięci”,

-oceń pomysł przedstawienia upływającego czasu przez Salvadora Dali.
W poniedziałek w razie pytań proszę dzwonić na numer telefonu: 695 910 864 w godz. zajęć 13.35- 14.20.

Pozdrawiam.

Dla zainteresowanych:

„Trwałość pamięci  powstała w 1931 roku. Nie był to obraz o pokaźnych gabarytach, gdyż oryginalne wymiary to 24,1x33cm. Praca została wykonana techniką olejną. Kolorystyka obrazu jest mocno stonowana, sprawia poczucie niezwykle spokojnej, wręcz usypiającej. Na obrazie nie ma energicznej gry barw - dominują brąz i błękit. Zastosowano charoscuro, czyli światłocień polegający na różnicowaniu natężenia światła i wyeksponowaniu jego kontrastów. Dali poprzez zastosowanie światłocienia - popularnej techniki, którą stosowali impresjoniści - chciał zwrócić uwagę na poszczególne, istotne według niego fragmenty swojej pracy - w tym przypadku zegary i blask                      z oddali. Zegary przedstawionego na obrazie mają zdeformowany kształt. Sprawiają wrażenie roztapiających się od upalnego, letniego słońca. W tle widzimy morski krajobraz, który może być zwiastunem delikatnej bryzy niosącej orzeźwienie. To gra kontrastów, w której Dali był niezrównanym mistrzem. Kolejny kontrast to wyraźny podział pracy na elementy miękkie czyli zegary i twarde np. skały. Niewątpliwie w obrazie ujęty jest motyw przemijania czasu - kluczowy z perspektywy życia ludzkiego.

„Trwałość pamięci" skłania nas do refleksji nad naszym życiem. Czas płynie, a zegary będące symbolem życia nieubłaganie zmieniają swoje położenie. Nasze życie zbliża się do końca tak jak wskazówki w „Trwałości pamięci" (…). Ciekawy jest czerwony zegar, najczęściej pomijany                                  w interpretacjach i praktycznie niedostrzegalny. Zauważmy, że został zjedzony przez mrówki. Może to oznaczać zarówno niespodziewaną, zupełnie nienaturalną śmierć, którą symbolizuje czerwony, krwisty kolor. Mrówki z kolei mogą oznaczać, że ludzkie szczątki i tak trafią pod ziemię. Nie ulega wątpliwości, że obraz Salvadora Dali ukazujący miękkie zegary pozostawia także trwały ślad w naszej pamięci, zmuszając nas przede wszystkim do zastanowienia się nad sensem i istotą naszego życia. „Czas płynie, a zegary wciąż się topią” - nie powstrzymamy tego zjawiska, ale możemy je spowolnić.”
Z: „   Twoja-sztuka.pl   Blog   Salvador Dali - Trwałość pamięci jako motyw przemijania czasu”
