Moi drodzy!
Ciężko jest uczyć informatyki w takiej sytuacji w jakiej znaleźliśmy się obecnie. Wiecie ze informatyka to głównie ćwiczenia praktyczne pod instruktażem i okiem nauczyciela. Ciężko mi zadać Wam napisanie programu w C++ lub Scratch, nie każdy bowiem posiada odpowiedni sprzęt czy oprogramowanie ale i umiejętności.
Postaram się więc zadać wam zadania które będą utrwalać te umiejętności które już zdobyliśmy i które będziemy w stanie „szlifować” a potem oceniać. Muszę też założyć że każdy z Was ma dostęp do komputera…
Na początek proszę o wykonanie pracy w Paint na temat, który w ostatnich tygodniach towarzyszy nam na każdym kroku i bardzo skomplikował normalne życie. Pamiętajcie że najważniejsze jest to abyśmy spotkali się po tym wszystkim w „komplecie” przy szkolnych ławkach i tablicy z uśmiechem na twarzy. To najważniejsze!!!

Temat pracy: Jak przetrwać w czasach epidemii – korona wirus.
- praca powinna przedstawiać tematykę: jak zorganizować sobie czas w domu aby podołać nauce która teraz nie jest łatwa ale i znaleźć sobie jakąś rozrywkę nie wychodząc na zewnątrz;
Praca zostanie poddana ocenie. Ocena zależeć będzie od atrakcyjności i dokładności wykonania, użytych narzędzi programu Paint oraz pomysłowości.
Wiem że nauki macie dużo daję wam więc więcej czasu, proszę o wysyłanie maili do środy 8.04 (to 2 tygodnie czasu na pracę).
Gotową pracę proszę podpisać: klasa, imię i nazwisko ucznia oraz wysłać na adres e-mail: apk.kopytko@gmail.com

Pozdrawiam!
Anna Kopytko


