Referat  na temat : „Nadpobudliwość psychoruchowa u dzieci”.

Każdy nauczyciel przedszkola zetknął się z problemem nadpobudliwości psychoruchowej wśród dzieci. Jakie są przyczyny nadpobudliwości i jakie podejmować oddziaływania wychowawcze, sprzyjające prawidłowemu rozwojowi dzieci nadpobudliwych? Na te pytania uzyskamy odpowiedź po wysłuchaniu referatu.

 Nadpobudliwość u dzieci występuje najczęściej w trzech sferach:
· ruchowej,

· emocjonalnej,

· poznawczej.

Zaburzenia w sferze ruchowej uzewnętrzniają się wzmożoną ekspansją ruchową, która wynika ze wzmożonej potrzeby aktywności ruchowej dzieci. Potrzeba aktywności występuje w każdym miejscu np. w sali zajęć podczas działań wymagających skupienia wychodzą na środek sali, biegają,potrącają innych, są sprawcami zamieszania.
Zachowania takie wynikające z potrzeby ruchu nie są wyrazem złej woli czy też wyrazem nieposłuszeństwa, lecz są wyrazem ogromnej potrzeby ruchu, niezależnej od woli dziecka. Dziecko nadpobudliwe dąży do zdobycia sympatii otoczenia, chce być lubiane przez nauczycieli, kolegów, lecz nie zawsze mu się to udaje. Po zwróconej uwadze dziecko uspokaja się, ale nie potrafi długo w tym spokoju wytrwać, ponieważ potrzeba ruchu jest bardzo silna. Dlatego też w krótkim czasie poprzednie zachowanie wraca, co powoduje kolejne uwagi nauczyciela.

U dziecka może występować niepokój ruchowy polegający na tym, że nawet wtedy, gdy dziecko siedzi na jednym miejscu wykonuje stałe ruchy dookoła własnego ciała: macha nogami, kręci się i wierci zmieniając pozycję własnego ciała, obgryza paznokcie, skubie skórki, postukuje ołówkiem.

Dzieci nadpobudliwe nie panują nad swoją wzmożoną aktywnością ruchową, dlatego często są przyczyną zamieszania w grupie np., gdy jest głośno, gdy ktoś przewróci szafkę nauczyciel z góry zakłada, że przyczyną takiej sytuacji jest dziecko nadpobudliwe. Często nie sprawdzając czy rzeczywiście tak jest karci dziecko, spogląda na nie gniewnym spojrzeniem itp. Taka sytuacja powoduje,że dziecko czuje się rozżalone, niesprawiedliwie osądzone. Wówczas może reagować zachowaniami agresywnymi np. uderzenie kolegi, zniszczenie czyjegoś rysunku. Właśnie takie zachowania agresywne są odpowiedzią na niesprawiedliwe oceny, są, więc objawami wtórnymi a nie przejawem nadpobudliwości. Występują wtedy, gdy dziecko ma poczucie krzywdy spowodowane niesprawiedliwym podejrzeniem o czyn, którego nie popełniło. Należy uświadomić sobie,że przyczyną omawianego zachowania nie jest zła wola dziecka, lecz wzmożona potrzeba aktywności ruchowej. Zatem nie można dziecka winić ani karać, trzeba natomiast pomóc mu poprzez stworzenie takich sytuacji, które umożliwią zaspokojenie tej potrzeby ruchu. Zaleca się:
· Dużo ruchu na świeżym powietrzu: bieganie, pływanie jazda na rowerze, spacery, gry z piłką i inne. W przedszkolu zaś dziecko nadpobudliwe powinno mieć więcej okazji niż inne dzieci do wyżycia się ruchowego.

· Gdy dziecko przyspiesza wykonanie zadania po to by zająć się czymś innym, należy 96zaproponować dziecku rozmowę żeby wiedziało, że interesujemy się jego działalnością (np. opowiedz, co narysowałeś), to pomoże dziecku doprowadzić pracę do końca.

· Nauczycielka wiedząc o potrzebie ruchu u dziecka może wykorzystać jego aktywność w celu przedłużenia czasu trwania spokojnego zajęcia, np. poprosi dziecko o przyniesienie kredek, pozbieranie liczmanów itp. W ten sposób dziecko ma okazję do chwilowego poruszania się po sali za zgodą nauczycielki.

Obserwacja dziecka nadpobudliwego pozwoli dostrzec ten moment, kiedy dziecko nie jest już w stanie opanować swojej potrzeby ruchu wówczas wskazane jest stworzenie sytuacji, w której będzie ono mogło poskakać, pobiegać po to by po chwili wrócić do przerwanej pracy.

Z dzieckiem o zaburzeniach w sferze emocjonalnej mamy do czynienia wówczas, gdy: cechuje je zmienność nastrojów – łatwo przechodzą od płaczu do śmiechu; są gwałtowne, nieopanowane w swoich reakcjach; ich reakcje są nieproporcjonalne do bodźców. Reakcja dziecka zależy od jego wrażliwości, od siły, z jaką dociera do niego bodziec. Najmocniej reaguje na bodźce przekraczające jego próg wrażliwości. Dzieci nadpobudliwe psychoruchowo odbierają więcej bodźców niż przeciętne dziecko, odbierają je z odpowiednią siłą i adekwatnie do tej siły reagują. Dziecko nadpobudliwe rejestruje bodźce niedostrzegane przez innych np. podczas oglądania filmu odbiera pewne sceny inaczej niż pozostali: płacze, wzrusza się – dzieje się tak, dlatego, że dostrzega więcej bodźców niż inne dzieci i silniej reaguje na nie.
Aby osiągnąć pozytywne zmiany w zachowaniu dziecka konieczna jest właściwa postawa: spokojne reagowanie nawet wtedy, gdy zachowanie dziecka jest niewłaściwe. Spokój jest istotny, ponieważ same musimy się zastanowić, jak wytłumaczyć dziecku,że jego zachowanie nie było właściwe. Nie powinno się reagować od razy tylko odczekać, gdy opadną emocje nasze i dziecka. Dopiero potem można rozpocząć rozmowę oraz spokojnie tłumaczyć, jak nie należy postępować. Wielokrotne tłumaczenia i spokój po pewnym czasie przyniosą rezultaty. Właściwa atmosfera pozwoli na pozytywne zmiany w zachowaniu dziecka, natomiast krzyki, napięcie, konflikty wzmagają gwałtowne reakcje dzieci.
Dziecko z zaburzeniami w sferze poznawczej ma trudności z koncentracją uwagi: zaczyna jedną czynność nie kończy jej i zabiera się za drugą, nie skupia się na tym, co robi, a gdy coś się dzieje np. za oknem to potrafi wszystko rzucić po to by sprawdzić, co tam się dzieje.
Warto przypomnieć sobie,że dzieci mają ograniczoną możliwość koncentrowania się na zadaniu: dzieci 3,4 letnie mogą skoncentrować się do 10 minut zaś dzieci 5,6 letnie około 15 – 20 minut.
Trudności w koncentracji uwagi mogą wynikać z:
· Niekorzystnych warunków: pośpiech, hałas

· Nadmiaru zmieniających się bodźców 

· Faktu nie liczenia się z tym,że dziecko wykonuje jakąś czynność a nauczyciel mówi przyjdź tu w tej chwili.Dziecko przerywa wykonywaną czynność i nie kończy jej.

Tak, więc przyczyn powodujących trudności w koncentrowaniu uwagi może być wiele a nadpobudliwość psychiczna jest jednym z elementów. Dlatego też ważne jest odpowiednie postępowanie po to by nie stwarzać dziecku dodatkowych sytuacji utrudniających skupienie się na tym, co robi. Zatem: 
· nie należy dziecku przerywać rozpoczętej czynności, 
· wyrabiać przekonanie, że jeżeli coś zaczyna to powinien to skończyć,
· zaplanować dzień tak, aby określone czynności powtarzały się o tej samej porze: zajęcia, zabawa, spacer, posiłki itp., ponieważ stały rytm dnia jest czynnikiem porządkującym czynności dziecka,

· koniecznie trzeba zaobserwować, na jakich zajęciach dziecko ma trudności w koncentracji po to by wykryć przyczynę i podjąć działania korygujące,
· nie należy dziecka krytykować określeniami typu Ola nie skończyła rysunku, Barek nie wykonał budowli, ponieważ krytyka negatywnie wpływa na dziecko, nie pomaga mu, lecz utrudnia pracę nad sobą. 
Nauczyciel powinien dostrzegać pozytywne sytuacje i chwalić dziecko nawet za drobne osiągnięcia słowami typu udało ci się dokończyć budowlę, popatrz potrafisz to zrobić. Pochwała jest dla dziecka motywująca. 
Cechą charakterystyczną dla dzieci nadpobudliwych jest pochopność myślenia, która objawia się tym, że dziecko wyrywa się do odpowiedzi czasem zanim nauczyciel zada pytanie do końca. Dziecko odpowiada szybko, bez zastanowienia się, błędnie lub nie na temat. Po powtórzeniu pytania i prośbie o zastanowienie się odpowiada prawidłowo. 
Reasumując należy stwierdzić, że trudności wynikające w pracy z dzieckiem nadpobudliwym psychoruchowo nie wynikają ze złej woli dziecka czy też z  jego nieposłuszeństwa. Pracując z dzieckiem nadpobudliwym nauczyciele często koncentrują się nad swoimi trudnościami, jakie pojawiają się w procesie wychowawczym. Zapominamy o tym, że dzieci nadpobudliwe silniej przeżywają bodźce zewnętrzne, że mają kłopoty z koncentracją uwagi, są nadaktywne ruchowo i te objawy utrudniają im życie. Nie powinny być karane w żadnej formie. Postawa cierpliwości, wyrozumiałości i zrozumienia dzieci nadpobudliwych na pewno wpłynie na pozytywne zmiany ich zachowania.
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